

科技小达人比拼智慧

——船山区成功举办青少年机器人竞赛活动

本报讯 12月6日,由遂宁市船山区科协、区教体局联合主办,四川汉唐优加教育科技有限公司承办的船山区2019年青少年机器人竞赛活动在船山区体育馆成功举办,四川省青少年科技中心副主任夏虹,遂宁市科协党组成员、副主席张玉萍,船山区委常委、宣传部长、总工会主席刘冰万等出席活动,船山区科协、区教体局相关负责人、各学校(园)长、分管科技领导、科技教师、带队教师、参赛学生、家长代表等1000余人参加活动。

启动仪式上,张玉萍对2019年船山区青少年机器人竞赛的开幕表示热烈祝贺,并代表市科协向长期以来关心支持科协工作、科普工作和科技教育发展的船山区委、区政府以及船山区各有关部门、社会各界人士表示衷心的感谢。她指出,近年来,船山区高度重视青少年科技教育工作,在各类科技赛事



领导观摩机器人比赛

中屡创佳绩,特别是在青少年科技创新大赛、机器人竞赛、中小学电脑制作活动等方面表现尤为突出,这些成绩的取得充分体现了船山区委、区政府对科技教育的高度重视。

张玉萍强调,青少年机器人竞赛活动是一项集动手动脑、技能培养、探究性学习为一体的科学普及活动,旨在引导和鼓励广大青少年结合自己的日常观察与积累,通过计算机编程、工程设计、机械组装,去寻找处理问题、解决问题的方案,激发青少年对科学技术的兴趣,培养创新精神和动手实践能力,

提高青少年科学素质。希望同学们在活动中加强交流、互相学习、共同进步、收获成长,打开全市机器人教育工作新局面。

“保证公平公正、严肃认真、准确裁判,圆满完成竞赛裁判任务。”伴随着铿锵有力的誓言,来自遂宁绿然国际学校科技教师罗小明代表全体裁判员庄严宣誓。遂宁高升实验小学参赛学生代表也表示:将自觉遵守比赛纪律和规则,尊重裁判、尊重对手、服从裁判,以良好精神面貌,顽强拼搏、赛出水平、赛出风格,以优异成绩报答老师和家长。

伴随着启动仪式的正式开启,极速越障、Vex-iq挑战、垃圾分类、创意闯关、绿茵小将、人机对战、WER、综合技能8个竞赛项目正式开展比拼,12支来自顺南街小学、高升实验小学、裕丰街小学、盐关街小学、新盐市街小学、城南小学、天宫庙小学、油房街小学、圣莲岛小学、绿然国际学校、物流港小学、河沙中学等全区各学校的队伍组队激战竞技场。经过激烈角逐,共产生了个人一等奖120名、团队一等奖36名、创意设计奖12名、极速操作手奖12名。

青少年机器人比赛,是中国科协面向全国中小學生开展的一项融知识积累、技能培养、探究性学习为一体的普及性科技活动。比赛为学生和老师提供在竞赛过程中提供了跨学科学习的机会,有利于帮助青少年构建良好的知识和技能网络,推动青少年知识应用能力的发展。

(张烈 李东)



比赛现场



选手在比赛中



参赛学生代表宣誓



顺南街小学孩子表演《人机共舞》

校园速递



XIAO YUAN SU DI

南江三小鼓号队在县级比赛上创佳绩

本报讯 近日,由巴中市南江县教科体局、共青团南江县委主办,南江县青少年学生校外活动中心承办的“红心向党 快乐成长”南江县第三届少先队鼓号(乐)队比赛在南江县体育馆举行,南江镇第三小学代表队荣获第二名。

据悉,参加此次比赛的共19支队伍,都是来自城区小学和全县乡镇的优秀鼓号队。南江镇第三小学在比赛中凭借出色的队形和默契的配合斩获第二名,展现了三小少先队员积极向上的精神风貌,进一步激发了三小少先队员爱党爱国的热情。(吴慧 余明江)

桥梁小学营造学法尚法良好氛围

本报讯 为营造学习宪法、弘扬宪法、崇尚法律的良好氛围,近日,巴中市南江县桥梁小学开展了系列宪法日宣传活动。学校积极组织召开“宪法在我心中”主题班会、宪法日宣传演讲比赛、普及法律知识、法律进校园专题讲座等活动,使宪法常识、法治知识进课堂、进头脑。同时,学校把法治精神教育融入学科教育,融入日常管理,融入校园文化建设,不断提升了全校师生的法治观念和法治意识。

此次活动的顺利开展,既让学生了解到宪法是国家根本大法,又让孩子们明确了自觉履行维护宪法尊严、保证宪法实施的职责,为普及宪法知识起到了积极意义。(胡丹)

高桥九义校开展“宪法晨读”活动

本报讯 为弘扬宪法精神,培养学生爱国主义情怀,12月4日,巴中市南江县高桥九义校组织开展“宪法晨读”活动。活动当天,各年级班主任向同学们讲解了宪法的来历及相关知识,强调宪法是我国的根本大法,要求大家从自身做起,树立遵纪守法的良好意识。随后,班主任们带领学生齐声诵读宪法部分内容。“本宪法以法律的形式确认了中国各族人民奋斗的成果……”在朗朗诵读声中,学生们心中已悄然埋下忠于宪法、遵守宪法、维护宪法的种子。

据悉,此次“宪法晨读”活动是高桥九义校开展宪法宣传活动的一部分。学校还将通过宣传栏、主题班会等形式积极开展宪法宣传教育活动,大力增强全体师生宪法意识,进一步促进学校教育质量的提升。(廖童)

飞龙中学党员干部参观红色教育基地

本报讯 近日,广安市武胜飞龙中学校全体党员干部到岳池县党建馆开展了“重温入党誓词、重温入党誓词、重拾入党初心”主题党日活动。在该校党支部书记梁书明的带领下,学校全体党员干部参观了岳池县党建馆,聆听了讲解员对发生在岳池地区革命故事的介绍,一段段深情的讲述和一幅幅珍贵的历史照片诠释了共产党员的初心和使命。随后,全体党员在党建馆重温入党誓词。

通过开展“重温入党誓词、重温入党誓词、重拾入党初心”主题党日活动,进一步激发了全体党员不忘初心、牢记使命,自觉履行党员义务,在本职工作中继续发挥模范带头作用。(陈龙 罗秀琴)

长安初中歌声合唱礼赞祖国

本报讯 为继承和发扬爱国主义精神,12月6日,广安市武胜县长安初中举行“礼赞新中国 奋进新时代”暨纪念“12·9”运动合唱比赛。比赛在演唱《大中国》中拉开帷幕,来自学校11个班级的学生精神饱满,用嘹亮的歌声演绎了《国家》《我和我的祖国》《最响亮》《团结就是力量》《歌唱祖国》《精忠报国》《没有共产党就没有新中国》等红色经典歌曲,整个比赛现场高潮不断,为现场观众带来一场听觉盛宴。

比赛现场高潮不断,为现场观众带来一场听觉盛宴。经评委们现场打分,比赛共评出了一等奖2名、二等奖3名、三等奖6名。(李良余 李恒伍)

彭山一中特邀专家为学生作专题报告

本报讯 近日,著名教育学者、21世纪教育研究院副院长熊丙奇到彭山一中为全校3000余名师生、家长代表作了中学生生涯规划专题报告。报告中,熊丙奇将专业理论知识与真实案例相结合,用声情并茂的讲解,系统地阐述了学校和教师要专业化、课程化、数字化、常态化开展生涯教育,详细讲解了生涯规划中需要掌握的识别知识及

信息收集能力、自我认识能力、自我决策和确立目标能力、执行力及自律能力四种能力,建议学生在高中阶段除了认真学习外,还要积极做未来规划书,参加社会公益活动、进行职业体验、参加社团活动等。

彭山一中校长王洪伟介绍了学校生涯规划教育的开展情况。王洪伟指出,学校将遵循环境滋养、文化淬炼、特色塑形、个性铸魂的办学策略,大力建设学校生涯规划

活动室,以生涯规划为先行,以多元课程为中心,以学生活动为载体,以社会实践为延伸,切实做好生涯教育工作,扮演好学生“引路人”角色。

此次活动有利于帮助学生明确高中阶段的奋斗目标,从而在高中阶段对自己的人生轨迹准确定位,同时认识自己的优势与不足并进行合理规划,助力美好未来。(周豪 本报记者 苏文保)

省教育厅领导调研

彭山区“全国规范化家长学校实践活动”运行情况

本报讯 近日,四川省教育厅关工委副主任唐朝纪、中国下一代教育基金会四川项目主任唐在云一行赴眉山市彭山区鹏利小学开展“全国规范化家长学校实践活动”运行情况调研,眉山市教育关工委相关领导陪同调研。

调研组查看了鹏利小学家长学校实践活动资料,参观了学校的学校家训文化墙、班级家训作品、苏门家风文化等,然后进行座谈交流。

座谈会上,彭山区教体局相关负责人从家长学校教材的征订、使用

和开发,家庭教育的规范化、课程化、成果化,家家训活动的系列化、实效性等方面汇报了实验区工作。鹏利小学相关负责人对鹏利小学创设线上线下两条路径,深度推进家校教育课堂、家家训活动、名师工作室志愿者行动的家长学校实践工作进行了汇报。彭山区关工委相关负责人就区关工委对学校经验推广、经费支持等方面工作作了介绍。

参会代表彭山区实验学校、机关幼儿园、彭山二小、谢家中学、谢家小学校相关负责人相继在会上介

绍了自己学校的特色和做法,调研组针对学校特点对实践活动提出了建设性意见。

经过调研,彭山区全国规范化家长学校实践活动获得了调研组的高度评价。唐朝纪指出,眉山市彭山区党政高度重视,关工委主动作为,实践项目全覆盖,项目学校成效显著,将立德树人教育落到了实处。希望全体成员进一步提高认识,加大工作研究力度,提高工作质量,进一步探索开展第二轮实践活动的新思路、新措施。

(李杰 本报记者 苏文保)

教育长廊



JIAO YU CHANG LANG

前锋区“六大工程”推进校园足球发展

本报讯 近年来,广安市前锋区立足全局、统筹兼顾,以“六大工程”力促校园足球运动大发展。

实施足球训练和比赛场地建设工程。借助“义务教育均衡发展”项目的实施,制定细化校园足球场地达标标准和场地改造建设计划,把校园足球场地建设纳入学校标准化建设和改善基本办学条件实施范围。累计投入资金2.62亿元新增学校用地10.67万平方米,改建学校运动场10.3万平方米,新建校舍5.89万平方米,实现了全区各乡镇学校、城区各学校塑胶操场全覆盖。

实施校园足球师资队伍建设工程。依托省、市和成都体育学院

等高校,分期分批有组织、有计划的对学校体育教师进行足球专业晋级培训,本年度已组织各级专题培训5场次,参训教师达2000余人次,大大提高了全区足球师资队伍水平。同时,与成都体育学院交流合作,每年接收优秀学生到校实习,提升校园足球教学水平。

实施校园足球校本课程建设工程。大力推进校园足球课程建设,逐步形成小学趣味化、初中多样化、高中专项化的校园足球课程体系。

实施青少年校园足球联赛工程。建立和完善三级联赛体系,分设小学、初中、高中三组,努力形成

校校参与、层层选拔的校园足球联赛格局。开展班、校级足球联赛200余场次,有效激发了学生积极参与足球运动的兴趣,推动了校园足球蓬勃发展。

实施优质教育资源共享工程。开展分定级评估,加强国家级校园足球特色学校创建,截至目前,已成功创建国家级校园足球特色学校8所,市级校园足球示范学校7所,区级校园足球示范学校9所。同时,通过对标学习,发挥优质校对薄弱校、城区学校对农村学校的带动和辐射作用,进一步推动优质资源共享,提升全区学校校园足球活动整体水平。(汤光勇)

大竹县4件科技创新作品斩获“市长奖”

本报讯 近日,达州市第35届青少年科技创新大赛暨第十届青少年科技创新“市长奖”颁奖大会落下帷幕,大竹县4件作品获“市长奖”特等奖。

近年来,大竹县高度重视青少年科技创新工作,将培养青少年的科学素养和创新实践能力作为重要导向,发掘、鼓励、保护孩子的创新潜能。全县建成科普教育基地24个、青少年科技教育基地17个、

科技活动室58个、创客工作室10余个。截至目前,共颁发了八届青少年科技创新“县长奖”。

同时,大竹县各级各类学校均成立了主要领导为组长的科创工作领导小组,配备了专门的科技辅导教师,建立科技辅导员团队,加强科技辅导教师培训;开展了科技课程、科技体验等教学活动;搭建了科技创新平台,积极开展青少年科技创新活动,为青少年科技

教育插上腾飞的翅膀。仅2019年,全县就有7件科技创新作品获省级奖,97件作品获市级奖。

“下一步,我们将继续优化课程设置,加强科技教师培训,创新教学方法,激发学生科学兴趣,培养更多的创新型人才,创造更多更好的科技作品,努力推动全县青少年科技创新工作更上一层楼。”大竹县教科局局长练友兵介绍道。(吴德 本报记者 杨永忠)

成都高新区乡镇“儿童之家”文艺汇演欢乐多

本报讯 12月8日,成都高新区石板凳镇先锋小学人流涌动、欢声笑语,由该镇党委政府主办的“儿童之家汇报演出”在此举办。

汇报演出在舞蹈《恭喜发财》中拉开序幕,舞蹈《你笑起来真好看》《中枪舞串烧》《东西》《superstar》《隔壁泰山》《走着走着就开了》,歌曲《baby shake》演唱、跆拳道表演等节目相继上演,台上台下欢快互动、掌声不断。整个节目演

出不仅展示了儿童阳光、向上、活泼、健康的精神风貌,更为他们提供了树立自信的舞台。演出期间还举行了手工展示、书画展示活动,充分展现了孩子们在儿童之家的收获和成果。

“开展‘儿童之家’活动,旨在为孩子们的身心健康发展营造良好的社会环境,丰富孩子们的学习生活,为孩子们提供健康、温馨、美丽的大家庭。”该镇党委副书记、纪

委书记雷刚介绍道。

据了解,今年来该镇11个村(社区)儿童之家陆续投入使用,儿童之家每周为孩子们开设了手工、书法、绘画、舞蹈、趣味英语等课程,极大地丰富了孩子们的课余生活,受到了家长和孩子们的欢迎。下一步,该镇将继续深入开展儿童之家活动,为每一个儿童学习技能、展示才艺提供舞台,促进儿童身心健康发展。(胡智 孙玉娟 本报记者 张跃明)